



# Наши Павловск



№ 10 (139)  
июль 2021 г.

Муниципальный Совет города Павловска

## Лето – пора благоустройства

### Продолжаются работы по благоустройству территории муниципального образования город Павловск.

В рамках проекта "Формирование комфортной городской среды" обустраиваются детские площадки по адресам: ул. Госпитальная, д. 21, ул. Конюшенная, д. 11, ул. Слуцкая, севернее д. 10. Условиями контракта предусмотрены работы по замене оснований детских площадок на травмобезопасные, ремонт и частичная замена игрового оборудования, благоустройство прилегающей территории.

Напомним, что развитие в Санкт-Петербурге приоритетного проекта "Формирование комфортной городской среды" направлено на то, чтобы жителям было удобно и комфортно в своем городе, в своем дворе. Цель проекта – создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на основании обращений и инициатив жителей.

Летняя пора – время запланированных работ по благоустройству. За счет средств местного бюджета выполнены работы по посадке цветов в вазоны, установленные на территории муниципального образования, ведутся работы по их содержанию.

В настоящее время объявлена процедура по определению подрядчика для выполнения



ул. Конюшенная, д. 11



ул. Госпитальная, д. 21

работ по текущему ремонту придомовых и дворовых территорий, включая проезды, вьезды, пешеходные дорожки на территории нашего муниципального образования по 35 адресам.

Проводится обследование зеленых насаждений, по результатам которого будут

запланированы работы по удалению аварийных, больных деревьев и кустарников.

Наша главная задача не только в том, чтобы создавать новые объекты благоустройства, но и качественно содержать то, что уже построено, поэтому сотрудники местной администрации регулярно проводят

визуальный и функциональный осмотр детских площадок для определения оборудования, подлежащего ремонту.

**Алла КОЗЛОВА,**  
глава местной администрации  
города Павловска

## Мы верим в вас, выпускники!

Череду экзаменов для учащихся павловских школ завершили выпускные вечера, которые прошли 25, 28 и 29 июня.

Выпускной вечер – слишком короткое мероприятие, чтобы вспомнить все яркие моменты за 11 школьных лет, но важно, что именно в школе ребята получили мощный старт во взрослую жизнь.

С добрыми пожеланиями в эти дни к выпускникам обращались директора и учителя школ, представители власти, депутаты МС г. Павловска, родители.

Глава администрации Пушкинского района Владимир Владимирович Омельницкий подготовил для выпускников видеопоздравление: "Последние полтора года наши школы работали в непростых условиях. Районная система образования показала свою устойчивость, гибкость и верность лучшим педагогическим традициям. Дорогие ребята, впереди у каждого из вас свой уникальный и непростой путь, пусть рядом с вами всегда будут любящие люди и мудрые наставники. Мы верим в вас и искренне желаем вам больших успехов!".

**33 выпускников 315-й школы** напутствовала ее директор Алина Александровна Миленкова: "Дорогие ребята, я очень горда вами! Помню весь наш с вами учебный путь. И сегодня я искренне счастлива, потому что многие из вас показали замечательные результаты. Я надеюсь, что вы поступите туда, куда хотели, и все у вас получится!".

Депутат МС г. Павловска Юрий Владимирович Филатов поздравил ребят и вручил почетные грамоты и памятные подарки выпускникам, принимавшим активное участие во всех городских и районных мероприятиях: фестивалях и творческих конкурсах, патриотических акциях, спортивных турнирах.

**В павловской кадетской школе** к выпускникам обратился исполняющий обязанности ее директора Константин Николаевич Красов: "В этот торжественный для нас всех день хотелось бы пожелать вам стать людьми с большой буквы! Достичь целей, поставленных перед собой! И не просто отучиться по выбранной специальности, а принести пользу своему Отечеству, своему народу. Для вас, выпускники, этот



день является знаковым. Не забывайте, что вы носите почетное звание "кадеты"!".

В этот праздничный день муниципалитет города Павловска наградил лучших кадет-выпускников, отличившихся в учебе и спорте, творческих конкурсах и олимпиадах.

**Выпускной в школе № 638** прошел в камерной обстановке. В этом году здесь выпускается всего 21 ученик. Но разве важно, что выпускников немного, если каждым из них школа может и будет гордиться?

"Позади – 11 лет учебы, позади – единый государственный экзамен. Впереди – большой, интересный и светлый путь, который символизирует начало вашей взрослой жизни, путь к победам, стремление быть лучшими, и я от всей души сегодня желаю вам пройти этот путь достойно, – обратилась к ребятам директор школы Наталья Михайловна Урюпина. – Конечно, любой путь тернист,

будут преграды, и я желаю вам всегда оставаться людьми, быть добрыми, отзывчивыми, толерантными, быть нужными и полезными нашему обществу. Я хочу, чтобы вы по достоинству оценили все то, чему мы вас учили эти 11 лет, и надеюсь, что ваша путеводная звезда будет светить вам ярко и долго".

Выпускникам этого года есть чем гордиться: среди них немало призеров районного этапа Всероссийской олимпиады школьников, а также выдающихся спортсменов.

Поздравила ребят с окончанием школы и глава местной администрации города Павловска Алла Владимировна Козлова: "Дорогие выпускники! У вас есть масса талантов и достоинств, благодаря которым вы станете интересными, счастливыми, а может быть, и известными людьми. Пусть исполнится все, что вы задумали, никогда не прекращайте учиться, пополняйте свои знания, не бойтесь

отстаивать свою точку зрения. Я уверена, что мы будем вами гордиться. Я поздравляю педагогический состав школы и родителей. Достижения ваших детей – это и ваша заслуга".

**В этом году школе № 464 исполнилось 60 лет**, и к ее юбилею выпускники сняли небольшой фильм об учителях, уроках, обо всем, что дорого им в стенах родной школы. Этот фильм они в качестве прощального подарка преподнесли родной школе.

Учителя тоже не остались в стороне и подготовили для учеников интересный урок.

Большинство выпускников родилось в год 300-летия Санкт-Петербурга, поэтому педагоги решили провести ребятам и их родителям небольшую виртуальную экскурсию по нашему любимому городу.

В этом году в 464-й школе 49 выпускников, из них шесть медалистов. Многие ребята имеют грамоты призеров районного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

Директор школы Инна Юрьевна Шельмина, напутствуя выпускников, сказала: "Впереди у вас много дорог. Но какую бы вы ни выбрали, всегда хочется, чтобы каждый из вас оставался человеком, выбрал ту профессию, которая была бы вам по душе, и где вы смогли бы принести пользу – и народу, и городу, и стране. Вы с честью выдержали свой первый экзамен!".

С приветствием и добрыми пожеланиями к выпускникам обратился депутат МС г. Павловска Юрий Владимирович Филатов. Медалисты, творческие и активные выпускники были награждены почетными грамотами и памятными подарками.

Вглядываясь в лица ребят – умные, честные, смеющиеся – пока нельзя предугадать, как сложится их путь. Но самое главное, что в любой день, в любую минуту они могут вернуться на порог родной школы, где им всегда будут рады так же, как рады сегодня, в их последний школьный день.

**Кристина ЗИКИЙ, Алина ИВАНОВА**  
Фото авторов и Артема ШУРДУКОВА



## Ветеран живет рядом

### Галина Кольцова: "Я всю жизнь на общественной работе"



7 июля отпраздновала 90-летний юбилей Галина Сергеевна Кольцова. Вся ее трудовая деятельность и общественная работа неразрывно связаны с городом Павловском.

— Я родилась в 1931 году в деревне Ляховые Малоожского района Ярославской области, но детство провела в Ленинграде. Родители, Сергей Федорович и Клавдия Ивановна Фокины, работали на Мясокомбинате имени С.М. Кирова.

Когда началась война, мне было десять лет. Комбинат эшелонами эвакуировал своих работников в тыл — в Челябинск. Ехали в вагоне, в котором раньше перевозили скот, — в "телячьем", как говорила мама. Но до Челябинска мы не добрались, сошли на станции Некоуз в Ярославской области. Это мамина родина, и она решила, что здесь будет проще пережить войну. В начальных классах я ходила в школу неподалеку, в деревне Сысоево, а потом — за пять километров, в село

Веретея. Там я училась до седьмого класса. Голод, холод, одежды не было — валенки рваные, бабушка отварит две картошки, даст бутылочку молока с собой в школу, и все.

Кроме учебы приходилось еще и работать. В колхозе имени Сталина я выполняла разные сельхозработы. Техники не было, все делали вручную. Однажды сильно повредила палец, потому что не была обучена обращению с серпом. Пшеницу жали серпами, молотили цепями, вывозили навоз на поля, копали картошку. За работу давали трудовни, а потом их можно было обменять на рожь или на ту же картошку. Так и прожили до конца войны.

Папа воевал, был ранен и попал в госпиталь в Челябинске. Долечивали его уже в мирное время. После войны он вернулся в Ленинград на старое место, но дом разбомбили. Папа пошел работать в милицию, ему дали девятиметровую комнатку в Павловске на улице Марата, дом 20 — и он нас сразу вызвал из деревни.

Мне было 14 лет, когда я поступила в павловский техникум советской

торговли учиться на бухгалтера, по распределению работала в Новгороде, а потом сразу вернулась в Павловск. Устроилась работать бухгалтером на промкомбинат. В 21 год вышла замуж, родила двух дочерей. Муж, Павел Иванович Кольцов, ходил в плавание от Ленинградского торгового порта, а я работала бухгалтером на галантерейной фабрике, в ЖЭКе №7, а когда появились внуки, чтобы было больше свободного времени, устроилась оператором газовой котельной. Отработала там до пенсии.

Пока работала в ЖЭКе, дважды избиралась депутатом павловского исполкома, была секретарем парторганизации, членом бюро райкома партии Красногвардейского района Ленинграда, секретарем и членом участковых избирательных комиссий на выборах разного уровня и даже наблюдателем на выборах президента. Моя фотография висела на Доске почета в Павловске.

Я всю жизнь на общественной работе. На пенсии стала активным членом Совета ветеранов города Павловска. Больше пятнадцати лет

была председателем социально-бытовой комиссии, решала проблемы таких же, как я сейчас, пожилых людей, была награждена почетной грамотой. Это мое любимое занятие — помогать. Приятно, что обо мне помнят, присылают благодарственные и поздравительные письма из администрации района и от президента.

Сейчас я уже на заслуженном отдыхе, радуюсь своей семье — у меня две внучки и четверо правнуков.

Записала Алиса ИВАНОВА

Муниципальный Совет и местная администрация города Павловска поздравляют Галину Сергеевну Кольцову с юбилеем. Дорогая Галина Алексеевна, крепкого вам здоровья, поддержки близких и долгих счастливых лет жизни!

## Всегда старалась быть полезной людям

Антонина Алексеевна Трусова 21 июля отметила свой 80-й день рождения. Она родилась в первый месяц войны, ее детство пришлось на послевоенные годы. Активная общественница, она всегда старалась быть полезной людям.

Тоня Алексеевна родилась в Выборге в июле 1941 года — через месяц после начала Великой Отечественной войны. Их семью с тремя детьми эвакуировали в Казахстан. Из обрывочных воспоминаний осталось только наводнение, когда их семью перевозили на лодке, и было очень страшно. После окончания войны Алексеевы переехали в Псковскую область, а в 1952 году обосновались в Павловске. К этому моменту в семье было уже восемь детей. Жили, как все в то время, трудно, но радостно — закончилась война, восстанавливали разрушенный город. Антонина ходила в школу № 463 на улице Красных Зорь (ныне Конюшенная), училась хорошо, без троек. Но больше всего ей нравилось посещать юннатский кружок. Его возглавлял подвижник своего дела Николай Иванович Иванов. Как было увлекательно высаживать картошку, клубнику и, конечно, получать урожай! Отсюда, из юности, и первая из шести медалей



Антонины Алексеевны — "Юному участнику Всесоюзной сельскохозяйственной выставки", которую ей вручили в Москве. Тогда же она с ребятами и Николаем Ивановичем ездила в Киев, поездку специально организовали для успешных юннатов.

В 1959 году Антонина пришла работать на обувную фабрику "Скороход", одновременно училась в школе рабочей молодежи, а затем без отрыва от производства — в механико-технологическом техникуме. Сначала было сложно: работа двухсменная, а ездить приходилось из Павловска. Утренняя смена начиналась в семь утра, вечерняя — заканчивалась в 12 ночи. Но не роптала на жизнь, потому что многие тогда и учились, и работали. После техникума она — уже мастер цеха

модельной мужской обуви. Как вспоминает сейчас Антонина Алексеевна, она всегда была активной комсомолкой. Поэтому неудивительно, что ей рекомендовали вступить в партию, что она и сделала в 1966 году. Такое доверие старших товарищей, коллега по цеху для нее было очень ценно, и всю дальнейшую жизнь она стремилась его оправдать.

В 1972 году Антонина Алексеевна стала инженером-нормировщиком, а с 1984 года — заместителем начальника цеха. Она не только выполняла свои непосредственные должностные обязанности, ее знали на фабрике как активную общественницу. Она — председатель цехового комитета, заместитель секретаря парторганизации цеха, общественный контролер. К ней

приходили люди делиться своими радостями и горестями. Они знали, что она даст дельный совет, а порой просто выслушает, что тоже очень важно.

Остается удивляться, как Антонина Алексеевна все успевала. Ведь домашнее хозяйство и сын также были на ней. Муж Виктор Алексеевич работал в милиции, вышел в отставку в звании подполковника.

Высокопрофессиональный труд на рабочем месте был заслуженно оценен — она получила звания "Ветеран труда" и "Заслуженный" "скороходовец". Наверное, она еще бы поработала на любимой фабрике, но в 1996 году старейшее обувное производство прекратило свое существование. Антонина Алексеевна вышла на пенсию.

Но не мог такой человек сидеть без дела! Уже в 1996 году она начала работать бухгалтером в Совете территориального общественного самоуправления Заречной стороны города Павловска. А с 1998 года постоянно привлекается к работе избирательной комиссии. И как всегда, Антонину Алексеевну окружают люди с их повседневными заботами и радостями.

С 2006 года она продолжает выполнять свои общественные обязанности теперь уже на новом месте, являясь председателем

социально-бытовой комиссии при павловском Совете ветеранов Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Общественная работа Антонины Алексеевны неоднократно отмечалась почетными грамотами, благодарственными письмами разного уровня.

В настоящее время Антонина Алексеевна проживает в своем доме, есть здесь и сад, и огород. Ведь жизненное кредо Антонины Трусовой — "Не будешь трудиться — заболешь". Поэтому чуть забрезжит утро — она уже на ногах... Ведь в 80 лет жизнь продолжается!

Марина ОРЛОВА  
Фото автора и из архива Антонины ТРУСОВОЙ

Муниципальный Совет и местная администрация города Павловска сердечно поздравляют Антонину Алексеевну Трусову с 80-летием. Здоровья вам, Антонина Алексеевна, энергии, оптимизма и долгих активных лет!

Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Павловска поздравляет с юбилейной датой ветеранов, рожденных в июле. Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием.



с 97-летием  
Валентину Ивановну ОРЛОВУ;  
с 94-летием  
Ольгу Кирилловну КАДЕНСКУЮ;  
с 93-летием  
Марию Андреевну ЦВЕТКОВУ;  
с 92-летием  
Надежду Тихоновну БОГДАНОВУ;  
с 91-летием  
Вилену Васильевну ГОРЕНЮК;

с 90-летием  
Галину Сергеевну КОЛЬЦОВУ;  
с 85-летием  
Валентину Александровну ПРОКОФЬЕВУ;  
с 80-летием  
Валентину Ивановну ИВАНОВУ,  
Римму Михайловну ЛЕБЕДЕВУ,  
Александрю Федоровну РАЗУМОВУ,  
Антонину Алексеевну ТРУСОВУ,  
Нину Ивановну ЦАРЕВУ;

с 75-летием  
Антонину Георгиевну КОЛОКОЛЬЦЕВУ,  
Татьяну Клавдиевну ОВСЯННИКОВУ,  
Владимира Федоровича ЧАПУРИНА;  
с 70-летием  
Галину Алексеевну БЫСТРОВУ,  
Екатерину Борисовну ПОПОВУ,  
Анатолия Львовича ШОРА,  
Татьяну Ивановну ЯЗЫКОВУ;  
с 65-летием  
Любовь Михайловну ЖМАРЕВУ,  
Елену Сергеевну ЗАДОРЖНУЮ,  
Елену Анатольевну ПЛАТОНОВУ.

Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции!

## ВАШИ СОСЕДИ УЖЕ ПРИВИЛИСЬ, А ВЫ?

Уважаемые жители Пушкинского района! Приглашаем вас на вакцинацию против коронавирусной инфекции COVID-19.

В районе работают 4 прививочных пункта:

- ПО № 66 (Пушкин, ул. Московская, д. 15);
- ПО № 89 (Пушкин, ул. Школьная, д. 35);
- ПО "Шушары" (Шушары, ул. Первомайская, д. 20);
- ПО № 67 (Павловск, ул. Госпитальная, д. 1).

Записаться на прививку можно:

- через колл-центр поликлиники № 60 по тел. 573-99-16;
- на портале [gorzdrav.spb.ru](http://gorzdrav.spb.ru);
- на портале [gosuslug.ru](http://gosuslug.ru);
- по телефону единой городской справочной системы 122.





## Любовь – это уважение и понимание, поддержка и взаимопомощь



**В июле в нашей стране отмечали замечательный семейный праздник – День семьи, любви и верности. Среди принимавших поздравления была и семья Соколовых. 14 августа Татьяна Алексеевна и Сергей Николаевич отметят сорокапятилетие совместной жизни. Как сохранить брак? В чем секрет семейного счастья? На эти и другие вопросы мы попросили ответить Татьяну Алексеевну Соколову.**

**– Татьяна Алексеевна, как вы познакомились со своим будущим мужем?**

– В Пушкинском доме культуры на танцах. Это было 47 лет тому назад. Молодой лейтенант проходил службу на Пушкинском аэродроме. Пригласил на танец, но после знакомства вроде бы разбежались. Через какое-то время я, возвращаясь домой с учебы (в это время училась в техникуме), увидела из окна автобуса знакомого молодого человека в военной форме. Как оказалось позднее, он приехал в Пязелево искать меня, зашел в магазин с вопросом: "А где Таня Рыбакова живет?". Нашел.

**– С чего началась ваша семейная жизнь?**

– Мы поженились после того, как я закончила техникум, мужа перевели из Пушкина в поселок Вещево под Выборгом. Там мы отслужили два года, потом уехали в Польшу – уже с двумя детьми. В то время там было объявлено военное положение. Многие отговаривали меня туда ехать, но я как настоящая жена военного была везде и всюду со своим мужем. Потом мы уехали служить в Латвию, там жили во времянке с заклеенными полиэтиленом окнами. Когда началась перестройка, мы уже вернулись сюда, муж потом служил

в штабе на Дворцовой площади, а я с тех пор уже 28 лет работаю в Пушкине в налоговой службе.

**– Как бы вы описали свою семью?**

– Я осознала, что выхожу замуж за военного. Когда мы приехали в Польшу, одной нашей дочке было восемь месяцев, другой – три с небольшим года, ни бабушек рядом не было, никого. Но мы с мужем все время были вместе. Ни на миг в принципе не разлучались: где он, там и я, где я, там и он. У нас хорошая дружная семья: две дочери и два зятя, четверо внуков. Да, мы не идеальная пара. Конечно, мы и ссоримся, и миримся.

**– Как часто вы проводите время все вместе?**

– Мы почти каждую неделю собираемся за общим столом, обычно в субботу. Всегда ездим все вместе в отпуск. Не было такого, чтобы поехали врозь. Много путешествуем на машине по просторам нашей Родины. Вот сейчас как раз собираемся ехать в Псковскую область на озера.

**– В чем, по-вашему, секрет семейного счастья?**

– В уважительном отношении друг к другу, к детям, к свекрови, к теще... без этого не бывает. Важно помнить: любовь – это уважение и понимание, поддержка и взаимопомощь во всех делах.

Мы постарались объяснить это и детям, и внукам. Я считаю, очень важно, чтобы дети воспитывались дома, в семье: родителями, бабушками и дедушками, которые могут им многое дать.

**Кристина ЗИКИЙ**

**Фото из архива семьи СОКОЛОВЫХ**

## Лето в трудовом отряде

**Трудовое лето продолжается. В рамках муниципальной программы "Участие в организации и финансировании временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время" из молодежи и подростков Павловска в июле был сформирован трудовой отряд.**

Главными задачами трудового отряда являются обеспечение занятости подростков, воспитание ответственного отношения к труду, умение работать в коллективе, а также возможность своим трудом заработать

деньги, приобрести позитивный социальный опыт.

Активно занимается работами по благоустройству Павловска отряд под руководством бригадира Алексея:

– Мы следим за порядком в нашем городе, хотим, чтобы он был чистым и красивым. Весь Павловск – зона нашей ответственности. Утром мы получаем задание у жилищно-коммунальной службы – где и какой объем работы мы должны выполнить сегодня. Рабочий день для несовершеннолетних длится четыре часа. Ребята у нас в бригаде ответственные и трудолюбивые, из тех, кто

не хочет и не любит сидеть без дела. Ни один сорняк и ни одна травинка не уйдут от наших ребят, – шутит Алексей.

После того как отряд закончил работы в сквере у памятника воину-освободителю, ребята рассказали о своем выборе – поработать летом в трудовом отряде.

**Варя, 16 лет:**

– Я узнала о трудовом отряде от друзей и знакомых, которые в прошлом году здесь работали. Один из главных плюсов – удобный график. Хватает времени на отдых, встречи с друзьями, подготовку к экзаменам. Да и работа в принципе не особо сложная,

наоборот, она доставляет удовольствие. Заработанные деньги пригодятся мне для курсов по подготовке к ЕГЭ, поэтому я рада, что наш труд вознаграждается.

**Вера, 15 лет:**

– Мне захотелось попробовать поработать, получить трудовой опыт. В 15 лет трудно куда-то устроиться, поэтому я рада, что есть возможность присоединиться к трудовому отряду. Деньги для меня – приятный бонус, потому что мне просто хочется заниматься чем-то полезным.

**Никита, 15 лет:**

– Во-первых, мне нужны деньги. Во-вторых, просто интересно что-то делать, дома сидеть скучно. По сути, я ни на что не коплю, деньги нужны на мелкие расходы, что-то отдаю маме, что-то трачу на себя. Здорово иметь возможность самому зарабатывать.

**Артем, 16 лет:**

– Мне очень нравится коллектив, доброжелательная обстановка. Благодаря этой работе я нашел новых друзей. Кроме того, хочется жить в красивом и ухоженном городе. Приятно, что и я прикладываю к этому усилия. Честно, я бы посоветовал ребятам поработать в летнем трудовом отряде в этом или в следующем году.

**Кристина ЗИКИЙ**

**Фото автора**



## Эко-квест «Молодежь за экологию»

**Ко Всемирному дню охраны окружающей среды, который отмечается 5 июля, местная администрация города Павловска организовала для ребят из летнего трудового отряда эко-квест.**

Цель мероприятия – формирование у молодежи и подростков муниципального образования экологической культуры, бережного отношения к природе.

Ребятам надо было за определенное время пройти несколько станций, среди которых были "Эко-мастер-класс по вторичному использованию одежды", "Эко-сортировка", "Эко-след" и "Эко-спорт". На этих станциях участникам экологического квеста предстояло ответить на вопросы, касающиеся экологии и разумного потребления ресурсов, и понять, какой след человечество оставляет на нашей планете. По итогам выполнения заданий квеста все его участники получили подарки и сладкие призы.

Несомненно, что все люди стремятся к тому, чтобы их жизнь становилась лучше и комфортнее. Но комфортная жизнь требует больших затрат природных ресурсов. И наша задача – научиться к ним бережно относиться.

Соб. инф.



### Экомобиль в Павловске

**3 августа – 10.00–11.00; 13 августа – 10.00–11.00; 23 августа – 10.00–11.00.**

**г. Павловск, Слуцкая ул., 3, напротив магазина «Пятерочка».**



**Госавтоинспекция Пушкинского района информирует**

за 6 МЕСЯЦЕВ 2021 г.



ВСЕГО ДТП:	2857 (+417)
ДТП с пострадавшими:	95 (-10)
в результате которых:	
ПОГИБЛО ЛЮДЕЙ	11 (+1)
в Т/Ч ДЕТЕЙ	0 (0)
РАНЕНО ЛЮДЕЙ	109 (-23)
в Т/Ч ДЕТЕЙ до 18 лет	8 (-2)
ДТП ПО ВИНЕ ВОДИТЕЛЕЙ	85 (-4)
ПО ВИНЕ НЕТРЕЗВЫХ ВОДИТЕЛЕЙ	4 (-6)

**Причины ДТП:**

- Несоблюдение скоростного режима
- Несоблюдение дистанции
- Выезд на полосу встречного движения
- Несоблюдение очередности проезда
- Нарушения правил проезда пешеходного перехода
- Непредоставление преимущества в движении пешеходу

**Причины ДТП:**

- Переход проезжей части вне зоны пешеходного перехода

**ДТП ПО ВИНЕ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ**

1 (+1)

**ДТП ПО ВИНЕ ПЕШЕХОДОВ** 9 (-6)

**МЕСТА КОНЦЕНТРАЦИИ ДТП за 2020 г.**

МОСКОВСКОЕ ШОССЕ, (681 км, 687 км), пересечение Софийский б-р и Октябрьский б-р (наезды на пешеходов), ул. Софийская, д. 98  
За 6 месяцев 2021 года мест концентрации ДТП не установлено.

**Детям – безопасность во дворах!**

В летний период большое количество дорожно-транспортных происшествий происходит на дворовых территориях, так как дети проводят на свежем воздухе максимальное количество времени, отдыхая в свободное время от учебы. Многие водители в нарушение Правил дорожного движения не снижают скорость во дворах до максимально разрешенной, а продолжают движение с той же скоростью, с которой двигались за пределами дворов и жилых зон, не успевая предоставлять преимущество в движении пешеходам.

С начала 2021 года на дворовых территориях Пушкинского района произошло три дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадали дети.

Госавтоинспекция Пушкинского района г. Санкт-Петербурга напоминает, что в соответствии с п. 10.1. ПДД РФ водитель должен вести транспортное средство со скоростью, не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил. При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства. Также согласно п. 10.2. в населенных пунктах разрешается движение транспортных средств со скоростью не более 60 км/ч, а в жилых зонах, велосипедных зонах и на дворовых территориях – не более 20 км/ч.

Припаркованные во дворах транспортные средства, кустарники, деревья несут скрытую опасность, закрывая обзор проезжей части как водителям, так и юным пешеходам, а значит, именно на таких участках дороги все участники дорожного движения должны быть более внимательны и неукоснительно соблюдать Правила.

В Пушкинском районе проводятся различные акции и мероприятия, направленные на пропаганду безопасности дорожного движения, в том числе и безопасности на дворовых территориях.

Инспекторы не обходят вниманием и совсем юных участников дорожного движения, уделяя особое внимание работе с ними.

**Служба пропаганды БДД  
отдела ГИБДД Пушкинского района г. Санкт-Петербурга**

**Пляжный сезон открыт**

**С июня в Санкт-Петербурге открылся пляжный сезон, а значит, заработали официальные городские пляжи, на которых оборудованы зоны отдыха и спасательные пункты.**



Всего в Петербурге 26 официальных пляжей, однако проверку прошли пока только 15. А вот что касается плавания в этих местах отдыха – выбор, как и всегда, за петербуржцами: по данным Роспотребнадзора все водоемы в черте города для купания непригодны, поскольку качество воды в них не соответствует требованиям санитарного законодательства.

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах напоминаем горожанам о необходимости придерживаться правил безопасного поведения на воде и воздерживаться от купания в местах массового отдыха, где выставлены щиты (аншлаги) "Купание запрещено".

Особое внимание необходимо уделять безопасности детей – не оставляйте их без присмотра. Купание детей должно проходить только под наблюдением взрослых в специально отведенных местах зон отдыха.

**Правила поведения при купании на природных и искусственных водоемах категорически ЗАПРЕЩАЮТ детям:**

- находиться без взрослых вблизи водоема и тем более купаться;
- играть в тех местах, где можно упасть в воду;
- заходить на глубокое место, если не умеешь плавать или плаваешь плохо и неуверенно;
- нырять в незнакомых местах, с мостов, обрывов и др. возвышений;
- заплывать за буйки;
- устраивать в воде игры, связанные с захватами;
- плавать на надувных матрацах или камерах, если не умеешь плавать;
- плавать на бревнах, досках, самодельных плотках;
- плавать в местах, где установлены информационные щиты и знаки о запрете купания.

Если вы стали свидетелями экстренной ситуации или сами нуждаетесь в помощи, вызовите спасателей **по телефонам 01 или 112** (единый номер экстренных оперативных служб).

**Пожарно-спасательный отряд Пушкинского района,  
Управление МЧС по Пушкинскому району**

**Прокуратура разъясняет**

**Ответственность за лжесвидетельство**



Следственная и судебная практика знает много случаев, когда свидетели дают ложные показания, чтобы "как-то помочь" своим соседям или знакомым избежать ответственности за совершенное преступление или "облегчить" их участь при назначении наказания.

Ложь препятствует расследованию дела, установлению истины, вынесению законного, обоснованного и справедливого приговора. Лжесвидетельство может серьезно навредить не только правосудию, но и личности, привести к таким вредным последствиям, как оправдание преступника или осуждение невиновного.

Преступлением являются заведомо ложные показания, давая которые, лицо старше 16 лет сознательно искажает известные ему обстоятельства.

Ответственность за ложные показания наступает независимо от того, искажают ли они истину в пользу обвиняемого или против него, а равно в пользу истца или ответчика по гражданскому делу.

Мотивы действий виновного могут быть различны: стремление улучшить или ухудшить положение обвиняемого, боязнь мести с его стороны, корысть, неприязненные отношения, ложно понимаемые интересы борьбы с преступностью и другие.

Показания в уголовном процессе – это сведения об обстоятельствах, подлежащих установлению, в том числе о личности обвиняемого, потерпевшего, взаимоотношениях с ним. Преступными будут являться только те показания, которые касаются существенных обстоятельств, относящихся к предмету доказывания. Ложными признаются не соответствующие действительности показания, если они даны уполномоченному на сбор и исследование доказательств лицу и надлежащим образом оформлены.

Умолчание не является лжесвидетельством. Уголовный закон предусматривает за лжесвидетельство наказание в виде штрафа в размере до 80 тыс. руб. либо обязательных работ до 480 часов, либо исправительных работ на срок до 2 лет.

Максимальное наказание за лжесвидетельство, соединенное с обвинением в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления, – 5 лет лишения свободы.

Свидетель освобождается от уголовной ответственности, если он добровольно до вынесения приговора или иного решения суда заявил о ложности данных им показаний.

**Порядок регистрации несовершеннолетних по месту жительства**

В соответствии с п. 2 ст. 20 Гражданского кодекса РФ местом жительства несовершеннолетних, не достигших 14 лет, признается место жительства их родителей. При раздельном проживании родителей в силу ст. 65 Семейного кодекса РФ место жительства детей устанавливается соглашением между ними, при отсутствии которого спор подлежит разрешению судом.

По требованию одного из родителей суд с обязательным участием органа опеки и попечительства вправе определить место жительства детей на период до вступления в законную силу судебного решения об определении их места жительства.

Приказом МВД России от 31.12.2017 № 984 утвержден Административный регламент по предоставлению государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, в соответствии с п.50 которого при регистрации по месту жительства несовершеннолетних граждан со дня рождения и до достижения 14-летнего возраста одновременно с заявлением о регистрации законный представитель должен представить свидетельство о рождении и паспорта законных представителей.

Несовершеннолетние, достигшие 14 лет, подадут заявление о регистрации в жилом помещении, занимаемом родителями, от своего имени в общем порядке с обязательным приложением письменного согласия на вселение от проживающих совместно с нанимателем жилого помещения совершеннолетних пользователей, наймодателя и всех участников долевой собственности.

При раздельном проживании родителей для регистрации ребенка по месту жительства одного из них должно быть представлено соглашение между ними, а при наличии спора – решение суда.

**Ответственность за воспрепятствование действиям медицинского работника при оказании медицинской помощи**

В средствах массовой информации неоднократно освещались трагические случаи нападения на врачей, гибели людей в машине скорой помощи из-за отказа водителей в нарушение Правил дорожного движения пропустить санитарный транспорт.

Между тем, за препятствование работе медиков, если такие действия не являются преступлением, виновный может быть привлечен к административной ответственности в виде штрафа до 5 тыс. руб.

Речь может идти, например, о попытке не пустить в подъезд приехавших по вызову врачей, помешать им во время оказания помощи и тому подобных случаях.

За невыполнение правила о приоритете движения на дороге для машин скорой помощи максимальное наказание – лишение водительских прав на 1 год. Если же попытки в какой бы то ни было форме помешать законной деятельности медработников привели к причинению по неосторожности тяжкого вреда здоровью пациента, наступает уголовная ответственность, максимальное наказание – 2 года лишения свободы.

Если по вине нарушителя погибнет пациент, максимальное наказание – 4 года лишения свободы.

Чаще всего подвергшийся нападению медицинский работник – единственный, кто может вовремя оказать профессиональную медицинскую помощь. О фактах нападения на медиков или создания им препятствий на дороге немедленно сообщайте в полицию.

Помните! Медики едут спасти чью-то жизнь, достаточно просто им не мешать!

**Прокуратура Пушкинского района**

**Транспортная прокуратура разъясняет**

**Об ограничении пассивного избирательного права причастных к деятельности экстремистских или террористических организаций лиц**

**Федеральным законом от 04.06.2021 № 157-ФЗ (далее – Федеральный закон) внесены изменения в ст. 4 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и ст. 4 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».**

В соответствии с Федеральным законом не имеют права быть избранными граждане Российской Федерации, причастные к деятельности общественного или религиозного объединения, иной организации, в отношении которых вступило в законную силу решение суда о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» либо Федеральным законом от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму».

Кроме того, не имеет права быть избранным депутатом Госдумы гражданин Российской Федерации, причастный к деятельности общественного или религиозного объединения, иной организации, в отношении которых вступило в законную силу решение суда о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным указанными федеральными законами. Федеральный закон вступил в силу 04.06.2021 г.

**Е. АСАПОВА,**

**и. о. заместителя Санкт-Петербургского транспортного прокурора**